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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Να ακολουθούμε πορεία 
κάθαρσης, φωτισμού, αγιασμού και θεώσεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με τη δέουσα λαμπρότητα και ιεροπρέπεια και με τη 
συμμετοχή πολλών ευσεβών χριστιανών τελέσθηκε το 
απόγευμα της Δευτέρας 5 Αυγούστου 2024 ο Μέγας 
πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής της 
Μεταμορφώσεως του Κυρίου στον ομώνυμο ιστορικό ενετικό 
Ιερό Ενοριακό Ναό στην «Κάτω Μερά», στην παλαιά πόλη της 
Ιεράπετρας.

Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και κήρυξε επίκαιρα 
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τον θείο λόγο.

Με γλαφυρότητα και απλό και μεστό λόγο ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα 
υψηλά νοήματα της μεγάλης Δεσποτικής εορτής, υπογραμμίζοντας ότι ο Κύριος 
μας Ιησούς Χριστός μεταμορφώθηκε ενώπιον των τριών προκρίτων μαθητών Του 
στο όρος Θαβώρ, για να τους αποκαλύψει την δόξα της θεϊκής Του μορφής, 
προκειμένου να τους προετοιμάσει και να τους ενισχύει για τα επικείμενα Πάθη και 
τον εκούσιο Σταυρό Του. Όπως είπε, οι τρεις μαθητές αντιπροσωπεύουν 
διαφορετικές αρετές, ο Πέτρος την πίστη, ο Ιάκωβος την ελπίδα και ο Ιωάννης την 
αγάπη. Και οι τρεις τους, όμως, είδαν τα ιμάτια του Χριστού να αστράπτουν και το 
πρόσωπό του να λάμπει περισσότερο από τον ήλιο. Επρόκειτο για μια λαμπρότητα 
που δεν μπορούσαν να αντέξουν, γιατί κανείς δεν μπορεί να δει το πρόσωπο του 
Θεού και στον άνθρωπο είναι μεθεκτές μόνο οι θείες ενέργειες. Έτσι στο όρος 
Σινά ο Προφήτης Μωυσής είδε μόνο τα οπίσθια του Θεού και στο όρος Χωρήβ ο 
Θεός αποκαλύφθηκε στον Προφήτη Ηλία ως δρόσος και αύρα λεπτή. Επίσης, τόνισε 
ότι οι μαθητές είδαν τον Κύριο της δόξης να συνομιλεί για τα μελλούμενα και το 
πάθος Του με τους δύο αυτούς Προφήτες, οι οποίοι είναι εκπρόσωποι του νόμου 
και των Προφητών της Παλαιάς Διαθήκης και υπήρξαν θεόπτες κατά τη διάρκεια 
της ζωής τους.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος, αφού σημείωσε ότι ο άνθρωπος είναι «ζώον θεούμενον» 



κατά τον Άγιο Νικόλαο τον Καβάσιλα, ευχήθηκε όλοι να προσπαθήσουμε να 
μεταμορφώσουμε τον εαυτούς μας καταπολεμώντας τα πάθη μας και να 
ακολουθούμε πορεία κάθαρσης, φωτισμού, αγιασμού και θεώσεως, ώστε να 
μετέχουμε και εμείς στο αΐδιο Φως του Μεταμορφωθέντος Κυρίου μας Ι. Χριστού.

Στην ακολουθία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Φιλόθεος Δοργιάκης, Εφημέριος 
της Ενορίας Τιμίου Σταυρού Ιεράπετρας, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Πορφύριος 
Αγγελάκης, Εφημέριος του Ι. Κ. Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμ. 
Πρωτ. Ανδρέας Πιτροπάκης, Εφημέριο της πανηγυρίζουσας Ενορίας, ο Αιδεσιμ. 
Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος του Ι. Ναού Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας 
και Αρχιερατικός Επίτροπος Β΄ Αρχιερατ. Περιφέρειας, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. 
Αθανάσιος Ταρλαντέζος, Εφημέριος του Ι. Μ. Ναού Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας και 
Αρχιερατικός Επίτροπος Α΄ Αρχιερατ. Περιφέρειας, ο Αιδεσιμ. Ιερεύς Γεώργιος 
Λογκάκης και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ τους ύμνους απέδωσαν ο 
Πρωτοψάλτης του Ι. Μ. Ναού Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας και Δ/ντής της Σχολής 
Βυζ/νής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως κ. Ιωάννης Αρώνης και ο Πρωτοψάλτης του 
ναού κ. Εμμανουήλ Ατσαλής.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, η Βουλευτής 
Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, ο Λιμενάρχης Ιεράπετρας κ. Ιωάννης Παπαδάκης, 
οι Αντιδήμαρχοι κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης και Μιχαήλ Σπυριδάκης, η 
εντεταλμένη δημοτικός σύμβουλος Αθλητισμού κ. Μαρίνα Αχλάτη, η Γενική 
Γραμματέας του Δήμου κ. Μαρία Φραντζεσκάκη και πλήθος πιστών της πόλεως.






